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 1.  pitanje 5  poena
Ako smo iz poznatog prostornog vektora odredili struju jedne faze, preostale dve fazne struje dobijamo:
a) rotacijom prostornog vektora za +/-120°,
b) rotacijom fazora te struje za +/-120,
c) rotacijom fazora napona za -90°.

 2.  pitanje 10  poena
Uticaj tri fazne struje može se ekvivalentirati sa uticajem struje jednog namotaja:
a) ako taj namotaj možemo okretati i njegovu struju možemo menjati,
b) ako možemo okretati namotaj, njegovu struju ne treba menjati,
c) ako možemo menjati struju, nije nužno okretati namotaj.

 3.  pitanje 15  poena
Kada tri napona ili struje, proizvoljne funkcije vremena, predstavljamo prostornim vektorom:
a) prostorni vektor će imati konstantnu amplitudu i rotiraće se konstantnom ugaonom brzinom,
b) prostorni vektor će rotirati konstantnom ugaonom brzinom ali amplituda će se menjati,
c) menjaće se i amplituda i ugaona brzina prostornog vektora.

 4.  pitanje 5  poena
Prostorni vektor magnetnog polja rotora kod sinusnih PMAC mašina:
a) rotira zajedno sa rotorom,
b) je nepokretan,
c) prati rotor sa izvesnim kašnjenjem.



 5.  pitanje 10  poena
Sinusne PMAC mašine se konstrukciono razlikuju od BLDC mašina:
a) po tome što su navojci statorskih namotaja raspodeljeni po sinusnom zakonu duž  oboda,
b) magneti na rotoru su tako raspoređeni da indukcija u zazoru zavisi po sinusnom zakonu od ugla,
c) obe razlike su prisutne.

 6.  pitanje 15  poena
Radi sigurnog rada klasične sinhrone mašine se redovno koriste samo do faznog ugla od:
a) ±45°,
b) ±60°,
c) ±90°.

 7.  pitanje 5  poena
Funkcionisanje asinhronih motora se može modelovati:
a) idealnim transformatorom,
b) realnim transformatorom,
c) ne može se modelovati nikakvim transformatorom.

 8.  pitanje 10  poena
Kod asinhronih motora struje u pojedinim rotorskim štapovima su:
a) međusobno jednake,
b) jednake po apsolutnoj vrednosti ali se razlikuju smerovi,
c) zavise po sinusnom zakonu od ugaone pozicije.

 9.  pitanje 15  poena
Preko nazivne vrednosti klizanja obrtni moment:
a) počinje da se smanjuje,
b) raste slabije od srazmernog rasta,
c) i dalje raste srazmerno ali se motor pregreva.

 10.  pitanje 5  poena
Energiju koja se vraća pri generatorskom kočenju asinhronog motora:
a) vraćamo u energetsku mrežu,
b) pretvaramo u toplotu,
c) obe metode su u primeni.




 11.  pitanje 10  poena
Pri korišćenju asinhronog motora preko nazivne brzine:
a) smanjuje se odata snaga,
b) smanjuje se odati obrtni moment,
c) smanjuje se i snaga i obrtni moment.

 12.  pitanje 15  poena
Ako regulisani asinhroni motor startujemo sa nazivnim momentom opterećenja, početna frekvencija napajanja:
a) treba da bude jednaka nazivnoj frekvenciji,
b) treba da bude jednaka razlici nazivne frekvencije i frekveciji klizanja,
c) treba da bude jednaka frekvenciji klizanja.

 13.  pitanje 5  poena
Struje i naponi asinhronog motora pri V/f regulaciji i kod vektorske regulacije:
a) ne razlikuju se u stacionarnom režimu,
b) ne razlikuju se u prelaznom režimu,
c) bitno se razlikuju.

 14.  pitanje 10  poena
Modelovanje statorskih namotaja trofaznog asinhronog motora (a,b,c) sa dva namotaja (d,q) je svrsishodno zato što :
a) su ovako smanjeni gubici,
b) je ovako prostija regulacija,
c) je u stvari najprostiji asinhroni motor upravo dvofazni.

 15.  pitanje 15  poena
Pri vektorskoj regulaciji asinhronog motora regulator određuje sinhronu ugaonu brzinu tako što:
a) oduzme od merene vrednosti ugaone brzine rotora željenu vrednost ugaone brzine klizanja,
b) sabere merenu vrednost ugaone brzine rotora sa željenom vrednošću ugaone brzine klizanja,
c) podeli merenu vrednost ugaone brzine rotora sa željenom vrednošću ugaone brzine klizanja.






 16.  pitanje 5  poena
Oblasti primene koračnih motora su:
a) mlinovi za cement i valjaonice,
b) računarske periferije,
c) pogon vozila.

 17.  pitanje 10  poena
Kod koračnih motora:
a) kod svih tipova postoje namotaji i na statoru i na rotoru,
b) kod nekih tipova na statoru su namotaji a na rotoru su stalni magneti,
c) kod nekih tipova na rotoru su namotaji a na statoru su stalni magneti.

 18.  pitanje 15  poena
Jedan namota koračnog motora se može opisati sa:
a) otpornošću i induktivnošću,
b) otpornošću, induktivnošću i ugaonom brzinom,
c) otpornošću, induktivnošću i elektromotornom silom.

 19.  pitanje 5  poena
Snaga asinhronog motora kada se napaja iz pretvarača frekvencije:
a) je istovetna sa nazivnom snagom motora datom na tablici motora,
b) obično se umanjuje za 10% u odnosu na snagu datu na tablici motora,
c) obično se umanjuje za 20% u odnosu na snagu datu na tablici motora.

 20.  pitanje 15  poena
Motori postižu nazivni stepen iskorišćenja kod nazivne snage. Ako brzinu i obrtni moment smanjimo na pola:
a) porašće stepen iskorišćenja,
b) stepen iskorišćenja ostaje na istom nivou,
c) smanjiće se stepen iskorišćenja.


